

De mañana marcharon a Munich Daladier y Chamberlain

NOTAS

Las colectividades campesinas

Actualmente trata el pleno de Comarcales y Provinciales Campesinas que está celebrando la C. N. T. el tema fundamental de las colectividades agrícolas. Todos debemos fijar en él nuestra atención.

España se encuentra en trance de redistribuir las tierras. No sólo porque la forma de apropiación de la tierra constituye el firme de todo régimen jurídico, de toda mudanza con sentido revolucionario, sino porque ha de extremar sus posibilidades de producción. La guerra es muy dura y la postguerra lo será mucho también.

La economía campesina de España es múltiple; mas en la consideración que vamos a escribir entra esa diversidad. Vea la observación de que si la pequeña parcela produce más, es a costa de esquilmar a quien la trabaja. Pero, además, los métodos mecánicos de producción, la química agronómica, la selección de especies, que en la orientación de todas las reformas agrarias consecutivas a la paz de 1918 han tenido influencia excepcional sobre las concentraciones y parcelaciones de tierras, está a punto de dejar atrás, como verdad pasada, el aforismo de que, en igualdad de calidades, es la pequeña parcela la que más produce.

La economía agrícola aconsejará entonces el cultivo homogéneo de grandes extensiones, bajo una misma administración, principio de buena economía. Y este consejo lleva a la colectividad. A la colectividad inmediata, como sustitución revolucionaria del latifundio de propiedad individual. A la colectividad progresiva, voluntaria, estimulada, por asociación de los pequeños campesinos, en las regiones donde éste es el régimen y ha de seguir siéndolo sin estorbo ni presión, bajo la plena garantía jurídica de la República. En realidad, el enemigo de la pequeña propiedad agrícola no fué generalmente el Estado, sino la gran propiedad.

En gran parte de España, la solución más fácil es la colectividad agrícola, reservándose el Estado el dominio eminente del suelo. Y no se olvide tampoco un factor muy importante. Cuando, lograda la victoria, el Ejército español se reincorpore al trabajo, las colectividades campesinas serán el seno que más natural y automáticamente acoga su actividad. A estos fines, la colectividad supera mucho el sistema de la parcelación.

Estos son otros cuatro

Es imposible agotar en un comentario las tornasoles que ofrece la conferencia de Munich. Desde luego esta conferencia de los cuatro no es la conferencia de los cuatro a que, en sentido estricto, suele referirse en estos tiempos la diplomacia. El ritmo que ha de llevar ésta y el natural en la otra las hace incomparables. Con la movilización alemana detrás de la puerta no hay espacio ni resaca para extender panoramas de política y economía mundial. ¿Puede, por ejemplo, resolverse sentada en una bayoneta el problema colonial o el de las materias primas? Si la conferencia comenzada hoy desembocara en cuestiones tan complejas, Chamberlain y Daladier obtendrían un triunfo diplomático digno de la Princesa Scheherazada, la de las "Mil y una noches". Hitler, sin duda, se da cuenta de que su fuerza actual es lo inminente de la entrada de sus tropas en Checoslovaquia. ¿Qué prenda puede bastarle para renunciar? La garantía de Londres fué rechazada en Godesberg; si ahora la

acepta, retrocede. Mas, si se tiene en cuenta que al rechazarlo no había expresado rotundamente el Gobierno checoslovaco la voluntad que su pueblo tiene de resistir.

El haber sido negado un puesto al Gobierno Sirody en la conferencia es una concesión a Hitler muy poco apropiada para inducir después a aquel Gobierno a nuevas intransigencias. Si se atiende a la conformidad dada por Hodsa a la proposición anglofrancesa, el pleito sigue igual. E insistimos en que el Gobierno Hodsa hubo de dejar paso a éste precisamente porque aquellas proposiciones mismas parecieron insufribles a la opinión.

¿Qué valores tienen los reunidos en las manos aptos para ser manejados rápidamente, con angustiosa rapidez de horas? Porque esos son los únicos que van a contar. No se nos alcanza cuáles sean. En que tal vez no los haya estriba lo dramático de la situación. Si pasan a contar otros valores podrá decirse que la sutileza británica ha triunfado del empuje teutón, a pesar de las firmes posiciones ganadas por Hitler en la aventura.

Una cosa hay de común en los reunidos: el miedo. Quien mejor lo administre, ganará. Una cosa hay de común entre esta conferencia de los cuatro y la soñada: la intención de apartar a la U. R. S. S. de la política occidental, intención perenne en los altibajos de la política de Chamberlain.

Ayer comenzaron las deliberaciones del Comité Nacional de la U. G. T.

Barcelona, 29. — Ayer tarde, a las cuatro y media, bajo la presidencia de Edmundo Domínguez, se reunió el Comité Nacional de la U. G. T. Asistieron los representantes de las siguientes Federaciones regionales:

Practicantes, Mineros, Peluqueros, Transportes, Agentes Comerciales, Industrias del Papel, Espectáculos Públicos, Productos Químicos, Vidrio, Ferroviarios, Madera, Tierra, Farmacia, Posta Rural, Empleados Municipales, Artes Blancas, Edificación, Siderometalúrgicos, Banca, Piel, Médicos, Hospitales, Radiotelegrafistas, Gráficos, Seguros, Trabajadores de la Enseñanza, Telégrafos, Textil, Petróleos, Correos, Teléfonos, Tabacos, Azúcares y Secretariado Provincial de Cataluña.

Hecha la presentación de credenciales, Edmundo Domínguez pronunció unas palabras de salutación a los delegados en nombre de la Ejecutiva. Acto seguido se entró en la discusión del orden del día, que es el siguiente.

Situación política. Problemas de industrias. Problemas de abastecimiento. Política de transportes. Situación internacional.

Nuestro teléfono: 62600

No ha sido concedido al Gobierno checoslovaco lugar en la conferencia

Mussolini se pone telefónicamente al habla con Hitler

Roma (urgente).—Se anuncia que Mussolini se ha puesto telefónicamente al habla con Hitler como consecuencia de la gestión del embajador británico cerca de Ciano.

En los círculos bien informados se asegura que Chamberlain ha pedido que transmita urgentemente la contestación alemana para tenerla en cuenta en el discurso de la Cámara de los Comunes. (Fabra.)

Se anuncia la reunión

París (urgente).—Mañana se reunirán en Munich Chamberlain, Daladier, Hitler y Mussolini. (Fabra.)

Parte Mussolini para Munich

Roma, 28.—Mussolini ha salido a las seis de la tarde para Munich. Le acompaña su ministro de Negocios Extranjeros, Ciano y Sebastiani. (Fabra.)

Quiénes acompañan a Daladier

París, 28.—Daladier saldrá ma-

ñana, a las ocho de la mañana, del aeródromo de Le Bourget para Munich.

Le acompañarán el director y subdirector de la Oficina de Asuntos de Europa, del ministerio de Negocios Extranjeros. (Fabra.)

Quiénes van con Chamberlain

Londres, 28.—El jefe del Gobierno será acompañado a Munich por William Wilson y diversos funcionarios del ministerio de Negocios Extranjeros.

El Gobierno checoslovaco reclama un lugar en la entrevista

Londres, 28.—El embajador checo, Vasaryk, ha telefonado esta noche al presidente del Consejo, preguntándole si el portavoz del Gobierno checo podía asistir a la conferencia de mañana en Munich.

Chamberlain le ha contestado que no descartaba esa posibilidad, por lo que se había puesto en comunicación con el Presidente de la República, Benes. (Fabra.)

Impresión en París

Conviene prevenirse contra un optimismo exagerado

París, 28.—En relación con los acontecimientos de las últimas veinticuatro horas, hasta llegar a la reunión de mañana en Munich, se manifiesta en los círculos políticos parisinos lo siguiente:

Conviene subrayar que el mensaje de Chamberlain rogando a Mussolini gestionara de Hitler el retraso de la movilización por veinticuatro horas, movilización prevista para hoy, es anterior al enviado esta mañana al dictador italiano por el primer ministro inglés, sugiriéndole que participara en una conferencia de los cuatro.

En estas condiciones puede considerarse caducado el ultimátum de Hitler, o, por lo menos, quedará en suspenso mientras duren las entrevistas de Munich.

que, por ahora, no puede calcularse los días que exigirán.

El Gobierno francés no permanecerá, entre tanto, inactivo. En estas horas difíciles, Bonnet conferencia con los embajadores y éstos con las personalidades de Inglaterra y Alemania, según los casos.

El embajador en Berlín ha conferenciado hoy con Hitler, a quien expuso claramente la posición del Gobierno francés.

Esta tarde, al ser aceptada la proposición de Chamberlain, fué llamado el embajador de Francia a conferenciar con el ministro de Negocios Extranjeros alemán, Ribbentrop, quien le entregó por Daladier la invitación de que acudiese a Munich mañana para conferenciar con Chamberlain, Mussolini e Hitler.

A las entrevistas de Munich no asistirá ningún ministro de Negocios Extranjeros, pues solamente se reunirán los presidentes de los Consejos de las cuatro potencias.

Conviene—dicen en París—prevenirse contra un optimismo exagerado, aunque cabe poner alguna esperanza en la conferencia, pues, como dijo Chamberlain, sería inconcebible que el resultado de todo esto fuese un conflicto europeo en vez de un arreglo pacífico. (Fabra.)

El pueblo italiano, bajo la congoja de la guerra

Roma, 29.—A la salida de Mussolini para Munich, se han registrado sintomáticas manifestaciones de entusiasmo de que le han hecho objeto las gentes, algunas de las cuales no podían ocultar su alegría.

En efecto, hasta ahora los romanos se mantenían en aparente tranquilidad; pero ésta era más bien una resignación, sostenida, incluso, por la esperanza de que no surgiría la guerra, cuyas razones no se les alcanzaban.

Las inquietudes de los últimos días, aunque veladas por la prensa y deformadas al gusto fascista, producían en Roma una sensación de angustia, y aunque aparentemente no se había dado la orden de movilización, no pasaban inadvertidos numerosos artilleros, recientemente llamados para los servicios antiaéreos y para artillería de sitio y de montaña. Se decía que la movilización iba a ser decretada esta noche, y el anuncio sensacional, aunque sin detalles, de la entrevista del conde Ciano con el embajador de Inglaterra dió la impresión de que algo importante iba a producirse.

Las gentes esperaban en las calles la salida de los periódicos para deducir de sus títulos e informaciones qué ocurría, y con extraordinaria rapidez se difundió la noticia de que se había llegado a un acuerdo y que Mussolini había logrado convencer a Hitler de que renunciase al empleo de la fuerza.

Estas noticias, hijas del buen

deseo del pueblo italiano, produjeron una explosión de alegría sin límites, alegría que trajo más tarde en las manifestaciones de despedida que se han tributado a Mussolini. (Fabra.)

Marcha Daladier

Le Bourget, 29.—Daladier ha salido en avión, a las nueve menos cuarto, para Munich. (Fabra.)

Parte Chamberlain

Londres, 29.—Chamberlain ha salido del aeródromo de Stor a las nueve menos veinte, con rumbo a Munich. (Fabra.)

Comentarios de periódicos ingleses

Londres, 29.—El "Times" dice que la conferencia de Munich, si se desea, puede poner fin a la cuestión de las reivindicaciones alemanas y preparar, además, la reconstrucción ordenada y metódica de Europa.

El "Daily Telegraph" felicita a Chamberlain y recuerda que en el curso de la crisis las concesiones han sido hechas siempre del mismo lado, y que debe mantenerse firme.

El "News Chronicle" y el "Daily Herald" lamentan la ausencia de la conferencia de la U. R. S. S. y Checoslovaquia. (Fabra.)

La prensa francesa

París, 29.—El "Petit Parisien" dice que, a pesar del eje, el pueblo italiano siente repugnancia a emplear las armas contra los franceses.

El "Figaro" afirma: "Las dificultades son considerables, y la situación grave; pero el mundo ha de saber que Daladier tiene tras de sí a toda Francia."

"L'Époque" escribe: "Al dejarnos llevar de nuestra alegría, pensando que la guerra puede alejarse, no perdemos de vista ciertas realidades. El resurgimiento tardío de la diplomacia anglofrancesa ha entregado a Hitler la mayoría de las fortalezas; se ha perdido lo mejor de nuestros aliados orientales, permitiendo al Ejército alemán desembarazarse del peligro militar antiaéreo checo, y trasladarse, con toda su masa, al frente occidental. Es decir, a Francia. (Fabra.)"

El Senado mejicano no accede a declarar neutral al país en caso de guerra

Rechaza la moción en que se proponía

Méjico, 29.—El Senado ha rechazado una moción de Cándido Aguilar pidiendo que Méjico permanezca neutral en caso de guerra. (Fabra.)

Cárdenas se dirige a Benes y a Hitler

Méjico, 29.—Cárdenas ha enviado a Benes y a Hitler un mensaje invitándoles a ponerse de acuerdo para salvar a la Humanidad de la guerra. (Fabra.)

(Continúa esta información en cuarta plana, primera columna.)

Entre "nazis" anda... por Robledano



GOERING.—"Führer" mio, "Führer" mio...

Por encargo del gobernador, los periodistas de Madrid organizan un grandioso festival pro Campaña de Invierno

Se celebrará el día 12 de octubre, Fiesta de la Raza

A mediodía convocó a los directores de periódicos de Madrid el gobernador civil camarada Gómez Osorio, quien agradeció a los representantes de la Prensa madrileña la acogida calorosa que ha dispensado a cuanto tiene relación con la Campaña de Invierno. Les instó para que prosigan en tan loable conducta y les rogó una mayor intensificación en pro de la ayuda a nuestros combatientes.

Por sugerencia de la primera autoridad civil de la provincia, la Prensa de Madrid, de acuerdo con el Patronato de la Agrupación Profesional de Periodistas y el Sindicato Unico de Artes Gráficas (Sección de Periodistas), se ha encargado de organizar un festival artístico, que se celebrará, probablemente, el próximo día 12 de octubre, Fiesta de la Raza.

Por aclamación, y para que establezcan contacto con las dos organizaciones sindicales, se designó una Comisión integrada por los compañeros Espinosa, de "A B C"; Pérez Martínez, de "C N T"; Lázaro, de "Mundo Obrero", y Uriel, de CLARIDAD. Ni que decir tiene que CLARIDAD acepta con gusto la designación y ahora, como siempre, se pone a disposición de las autoridades y organismos sindicales y políticos para cuanto sea menester en pro de la Campaña de Invierno.

Oportunamente daremos cuenta a nuestros lectores del desarrollo de las gestiones que han de dar cima al grandioso festival que en honor de los combatientes del Ejército español ha de celebrarse en la fecha anteriormente mencionada.

El primer acuerdo que se adoptó en la reunión celebrada con el gobernador civil fue el de que el día 12 de octubre, y para engrosar la suscripción abierta por nuestro Consejo Municipal, los periódicos madrileños se vendan a veinte o a veinticinco céntimos. La diferencia obtenida por este concepto irá a engrosar íntegramente las sumas obtenidas con el óbolo de los vecinos de la capital de la República y de su provincia.

El Baluarte encabeza una suscripción con veinticinco mil pesetas

El Sindicato Metalúrgico de Madrid El Baluarte ha abierto una suscripción pro Campaña de Invierno, que encabeza con veinticinco mil pesetas, a la que pueden contribuir cuantas personas estén dispuestas a prestar su solidaridad con nuestros hermanos combatientes, pudiendo asimismo hacer entrega de ropas, calzados, mantas y cuantas prendas puedan desprenderse de ellas y que sean útiles a tal fin.

A nuestros afiliados les reconvenimos para que entreguen sin demora alguna un día de jornal, haciéndoles a la vez el requerimiento anteriormente expresado, no debiendo quedarse ni uno solo fuera de este acto de solidaridad, que al repercutir en beneficio de los que luchan en las trincheras beneficia los intereses de la guerra.

Los delegados en todos los talleres tienen la misión de hacer efectiva esta determinación, recogiendo, para ser entregadas al Sindicato, las cantidades de todos los afiliados al mismo.—El Comité.

La Federación Local de U. G. T. de Madrid

Continúan las organizaciones pertenecientes a la U. G. T. de Madrid intensificando la suscripción pro Campaña de Invierno y haciendo entregas a la Ejecutiva de la Federación Local, donde se ha concentrado esta suscripción por las organizaciones madrileñas de nuestra sindical.

Nuevos donativos y suscripciones

El Circulo Socialista de Buenavista pone en conocimiento de sus afiliados y simpatizantes que

ha quedado abierta la suscripción pro Campaña de Invierno, encabezada por el Circulo con 500 pesetas.

Los donativos, en metálico y ropas, se admiten en Tesorería todos los días, de seis a ocho de la tarde.

—El Circulo Socialista del Congreso-Centro ha abierto una suscripción pro Campaña de Invierno e invita a sus afiliados y simpatizantes a que contribuyan a la misma.

—La Agrupación de Practicantes de Medicina y Cirugía (U. G. T.) ha abierto una suscripción pro Campaña de Invierno, que ha encabezado con 500 pesetas. Recuerda a sus afiliados el deber moral que tienen de contribuir individualmente a la misma como demostración de solidaridad con nuestros hermanos de los frentes.

—La Asociación del Arte de Imprimir ruega a todos los delegados de taller que no hayan entregado las listas de la suscripción pro Campaña de Invierno que pueden hacer efectivas las cantidades el sábado día 1 y el lunes 3 de octubre, de cuatro a siete de la tarde.

Asimismo se recuerda a los que no hayan recogido las listas lo hagan a la mayor brevedad, y a la vez se les entregará "El Obrero Gráfico".

—El partido de Izquierda Republicana pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes que ha abierto una suscripción pro Campaña de Invierno, pudiéndose pasar a hacer efectivos los donativos de doce a dos y de seis a ocho por la Secretaría de este partido, avenida de Rusia, número 3.

—El Sindicato General de Trabajadores de la Música de Madrid, en asamblea celebrada ayer, ha tomado, entre otros acuerdos, el de contribuir a la suscripción pro Campaña de Invierno con el importe íntegro de la semana de vacaciones, concedida por la Junta de Espectáculos a esta Sección, y realizar una campaña de propaganda para recoger fondos con el mismo fin, postulando por la vía pública, cafés, bares, etc., y culminando esta campaña con un concierto monstruo, que se celebrará en el local mayor de Madrid.

En Cartagena

Valencia, 29.—La Federación Internacional Antifascista, Sección Cartagena, ha encabezado con 12.000 pesetas la suscripción pro Campaña de Invierno. También ha entregado 25 mantas. (Febus.)

Banco de España

Sucursal de Madrid

Para dar cumplimiento al decreto del ministerio de Hacienda y Economía, fecha 16 de agosto próximo pasado ("Gaceta" del 18), esta sucursal del Banco de España abre un concurso para designar los establecimientos que en número no menor de tres y no mayor de cinco, quedarán encargados de los servicios de adquisición de plata en objetos, lingotes o pasta.

Podrán concurrir al citado concurso los plateros y orfebres establecidos en esta plaza, mediante pliegos cerrados que presentarán en estas oficinas todos los días laborables, hasta el día 15 de octubre próximo, en que finaliza el plazo de admisión.

Las condiciones de dicho concurso, publicadas en la "Gaceta de la República", están a disposición de los que deseen conocerlas, en la Secretaría de esta sucursal.

Madrid, 27 de septiembre de 1938.—El secretario interino, P. Martínez.

Junta general ordinaria de la Agrupación Profesional de Periodistas

Se convoca a junta general ordinaria (trimestral), que tendrá efecto en el domicilio social el día 9 de octubre próximo, a las cuatro y media en punto de la tarde, con arreglo al artículo 21 de los reglamentos.

Los grandes comicios confederales

Ayer terminó sus tareas el pleno de Comarcales y Provinciales de la Federación Regional de Campesinos del Centro

Ayer se celebró la última sesión del pleno de Comarcales y Provinciales de la Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro.

Presidió Madrid. Se discutió ampliamente el tema de la reorganización de las Comarcales, y algunas Delegaciones estimaron necesaria una consulta previa a los pueblos respectivos.

Luego se discutió el punto relativo a la enseñanza, y se aprobó la propuesta de Gastronomía de ampliar las clases en el Hogar-Escuela, agregando las enseñanzas de Geografía Económica y Economía Política.

A continuación se reeligió en el cargo de secretario del Comité Nacional de la Federación Campesina al compañero Almela. Se acuerda fijar la residencia del Comité Nacional en Valencia.

Se pone a votación el nombramiento de delegados en el Comité Nacional, y resulta elegido el compañero Parra y elegido el compañero Valcárcel.

Como delegados que deben llevar la debida representación al pleno nacional, son elegidos los compañeros Ceballos, Medina, Blas Sánchez, Oimos y el secretario de la Regional, Criado.

Después de ser ampliamente discutido, se aprobó un completísimo informe de saludables iniciativas e inducibles aciertos prácticos que presentó Gastronomía sobre el problema de abastecimiento de Madrid, y que fue aprobado.

Se acordó celebrar tres plenos anuales.

Finalmente, el secretario del Comité Regional de Campesinos, un alumno del Hogar-Escuela y el director de C. N. T., García Pradas, que alientó a las Delegaciones campesinas en el espíritu que les anima de ir afianzando, hora por hora, el sentido revolucionario.

El pleno regional de Comarcales y Federaciones de Industria

Ayer tarde dió comienzo, en medio del mayor entusiasmo, el pleno regional de Comarcales y Federaciones de Industria.

Presidió Local de Madrid. Después de aprobarse las credencia-

les, que representan a un total de 281.000 trabajadores confederales del Centro, el compañero Crespo, como secretario del Comité Regional, dió lectura a un extensísimo informe, señalando las tareas realizadas durante los últimos meses por el organismo regional, y los problemas que tuvo que resolver.

Resalta el informe que la organización sigue su marcha ascendente, por lo que se debe insistir en la ratificación de la trayectoria seguida.

El informe fue aprobado por unanimidad y seguidamente se discutió el informe de la Sección Político-Social, también muy extenso, al igual que el de la Sección de Propaganda, que también fueron aprobados.

CARTELERAS

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO PARA MAÑANA

TEATROS

ASCASO.—6: El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).
IDEAL.—3:30: La alegría de la huerta, Alma de Dios y El puñao de rosas.
GARCIA LORCA.—6: Pide por esa boca (superrevista excepcional).
PARDIRAS.—6: Repetición: El barbero de Lavapies (la joya lirica de Barberi).
A las 6:30:
BARRAL.—El chiquitín de la casa (gracioso).
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
CHUECA.—Tú gitano y yo gitana. Gran cuadro flamenco.
ESLAVA.—La casa de los Ilos, o El sosten de la Milagros (clamoroso éxito de risa).
ESPAÑOL.—Amor a occurras y Pueblo de las Mujeres (hermanos Quintano).
FUENCARRAL.—Los amos del barrio (a verdadero éxito).
JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).
LARA.—Por un beso de tu boca... (original comedia).
LOPE DE VEGA.—¿Qué más dal (grandioso suceso).
MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).
MARTIN.—Las ametralladoras (triumfo enorme).
PAVON.—Tirada en la vida (éxito brillante).
PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

CINEMATOGRAFOS

LATINA.—4: Honduras de infierno, 6: El gran Ziegfeld (en español), Myrna Loy, Louise Rainer, William Powell).
A las 5 y 7 de la tarde:
ASTUR.—Los cinco advertencias de Santanás.
AVENIDA.—El conde de Montecristo (Robert Donat-Eliana Landi).
BARCELONA.—Sucedid una noche (Claude Colbert-Clark Gable).
BILBAO.—Casada por azar (Carol Lombard-Clark Gable, en español).
CAPITOL.—Ahora y siempre (Shirley Temple, Carole Lombard, Gary Cooper, en español).
DORE.—Contra la corriente.
ENCOMIENDA.—Tú eres mía.
FIGARO.—Horror en el cuarto negro (Boris Karloff) y El galante defensor (caballista).
GENOVA.—Tras las montañas.
GOYA.—El secreto de Ana María (española, Lina Yegros).
MONUMENTAL.—La llama sagrada (española, Luana Alcázar) y El potro indomable (Ken Maynard).
PADILLA.—El caballo del pueblo.
PALACIO DE LA MUSICA.—Mandala (Ray Francis-Warner Oland).
ROYALTY.—Rosa de medianoche (Jean Harlow).
SALAMANCA.—Centineja, alerta! (española, segunda semana).
TETUAN.—La hija de Drácula (más humana y cruel que su padre, en español).
TIVOLI.—El último vals de Chopin (maravilloso drama lirico).

U. G. T. MOVIMIENTO DE NUESTROS SINDICATOS

SINDICATO DE MOZOS DEL COMERCIO, TRANSPORTE E INDUSTRIA EN GENERAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados que mañana viernes, a las seis de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo, se celebrará asamblea extraordinaria para tratar asuntos de gran interés.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO

A todos los afiliados se les comunica deben pasarse por el domicilio social, Francisco Giner, número 23, durante los días 30 del corriente y 1 de octubre para recoger el periódico y convocatoria para la asamblea general ordinaria que se ha de celebrar los días 2 y 9 del próximo mes.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE LA INDUSTRIA HOTELERA Y CAFETERA

Todos los delegados sindicales se pasarán mañana viernes, a las ocho de la noche, por Matute, número 11.

NUEVA DENOMINACION Y NUEVO COMITE EJECUTIVO

La Asociación General de Profesores de Orquesta y Música de Madrid (U. G. T.), que, por acuerdo de una asamblea magna, ha reformado sus estatutos y se denominará desde hoy Sindicato General de Trabajadores de la Música, ha elegido el siguiente Comité Ejecutivo:

ESTE

Se convoca a todos los afiliados a la Agrupación Socialista Madrileña, con domicilio en la calle de Narváez, a una reunión que se celebrará el lunes 3 de octubre, a las ocho de la noche, en el Circulo Socialista del Este (Secretaría de Fracciones, O'Donnell, 8).

Talleres colectivos CASA CARMENA

DUQUE DE ALBA, 4. Teléfono 74256
Despachos Príncipe, 26..... Teléfono 25666
Duque de Alba, 4... " 72949
Confeción rápida y esmerada de toda clase de prendas de militar y paisano, para particulares y sastrerías
SE ADMITEN GENEROS. —o— CONSULTEN PRECIOS

Hoy ha comenzado la conferencia provincial de la F. U. E. de Madrid

En la mañana de hoy ha comenzado sus trabajos la conferencia provincial de la F. U. E. de Madrid, preparatoria de la Cámara Federal, que se celebrará durante los días 30 del corriente y 1 y 2 de octubre.

Después de unas palabras de Valgañón, secretario general, hicieron uso de la palabra Blanco, Cobacho, Villanueva, Tarancón, Fuentes, Peláez y varios representantes de los Institutos.

Los puntos fundamentales en que pueden considerarse divididas las tareas que la F. U. E. tiene en estos momentos dentro de sus actividades son los siguientes:

1.º La F. U. E. como única organización estudiantil: En este apartado se plantearán cuantos problemas tengamos pendientes, ya con el ministerio de Instrucción Pública, ya de organización interna, y habiaremos de qué función pueden enseñar los Centros de enseñanza, de qué clase de enseñanzas se debe dar en ellos; veremos la conveniencia de la iniciación de cursos con o sin validez académica; encontraremos, en una palabra, la posición que hemos de mantener ante el ministerio en la apertura de curso.

Corregiremos los defectos de nuestra organización interna, si es que los hay, dando una nueva estructura a nuestros organismos rectores, pensando en que los momentos de guerra exigen rapidez en los procedimientos. Dejaremos bien claro cuáles son nuestras relaciones normales con nuestro organismo superior, la U. F. E. H. Cuidaremos de que nuestros viejos militantes formen escuela, en la cual se forjarán los nuevos valores de la F. U. E., no solamente en el aspecto político y social, sino también en el deportivo. En fin, todo cuanto se relacione con nuestra F. U. E. de tiempos normales quedará encuadrado en este apartado.

2.º La F. U. E. y la guerra: Teniendo la F. U. E. más del 90 por 100 de afiliados movilizados en todos los frentes e industrias de guerra, y la mayor parte de ellos ocupando cargos de gran responsabilidad, el prestigio de la F. U. E. dentro de los organismos oficiales aparece un tanto ensombrecido, por no decir apagado. Se nos considera poco, sobre todo por aquellas organizaciones en que la depuración no ha llegado todavía al fondo que debía tocar. Es injusto cuanto sucede con la F. U. E. Es axiomático que nada hemos pedido y que todo lo hemos dado; por tanto tenemos derecho a exigir, y creo que lo más perentorio, por bien nuestro y de la guerra, será que se nos considere como debemos y que cada hombre de la F. U. E. ocupe el puesto a que su antifascismo y preparación le tiene asignado.

3.º Relaciones con los organismos antifascistas: Es el punto básico de una conferencia celebrada en Valencia en julio del año 37. Nuestras relaciones son, en la actualidad, cordiales con todos, pero intensas únicamente con las juveniles. El acuerdo de Valencia y las palabras empeñadas allí, creemos que en estos momentos no se mantienen; la unión de la juventud es un problema vital para la F. U. E. en tiempos de guerra; por eso habla con la crudeza debida a sus militantes y les dice que, a pesar de lo de Valencia, en la actualidad prácticamente no existen.

4.º La F. U. E., órgano de expansión cultural: Junto con el primer tema constituyen las actividades de tiempo normal de la F. U. E. En estas circunstancias hemos procurado acrecentar esta labor que pone el prestigio de la F. U. E. por encima de cualquiera otra organización en lo que a este aspecto se refiere. Sin embargo, necesitamos marcar las orientaciones que han de seguir nuestros organismos difusores de cultura; tenemos que unificar su dirección, o al menos marcarle un plan a seguir con un fin determinado. Nuestra Universidad Popular, el Teatro Universitario La Barraca, nuestra Escuela de Artes Plásticas, nuestros Grupos F. U. E., etcétera, ¿funcionan normalmente? ¿No es necesario que todos vibren al unísono? He ahí un problema que se ha de plantear en la próxima conferencia.

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:
AGUILADES.—El guapo (James Cagney).
CALATRAVAS.—Crisis mundial (española, Antofita Colomé).
CARRETAS.—La casta Susana (Meg Lemonnier, Henry Grant).
GONG.—Ruta de héroes (Kate de Nagy).
MADRID-PARIS.—El príncipe encantador (delicioso opereta).
De 4 a 7 noche:
CALLAO.—Programa doble: Caballeros de espada y espada y Vidua en peligro (en español).
POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: Cuando un hombre es un hombre (caballista) y La pequeña coroneta (Shirley Temple). Butaca, 1 peseta.
De 5 tarde a 9 noche:
BELLAS ARTES.—Honrarás a tu madre (en español).
BENAVENTE.—Una noche en la Opera (en español).
DOS DE MAYO.—La sombra del hampa.
ELCANO.—Suzy (en español, Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant).
FLOR.—Los miserables (sensacional).
HOLLYWOOD.—Amor y alegría (gracioso).
METROPOLITANO.—Nuestro culpable (española, Ricardo Núñez).
OLIMPIA.—El campeón del regimiento.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche:
PANORAMA.—La margotón del batallón (gracioso) y fin de fiesta por Teresita Osuna, Leonor Domínguez y Lizán.
De 5 tarde a 9 noche:
DURRUTI.—Me estorbó el dinero, fin de fiesta: Marga Gasqué, Cruz Requena, Moreno...
PROYECCIONES.—M a d a m e Biterly (Silvia Biderly, en español, segunda semana), y fin de fiesta por Hermanson, Arqueo, Emilia Vea, Hermanas Mary-Gloria.
RIALTO.—El día que me quieras (Carlos Gardel). Fin de fiesta: Luana Espinosa, Aurora Bizarri, Mora and Tata.

LA "GACETA"

La Medalla del Deber a la dotación del barco-bomba "Besós"

Barcelona, 29.—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Presidencia del Consejo.—Decreto disponiendo que se encargue de los departamentos de Presidencia, Defensa Nacional, Estado y Justicia el presidente del Consejo, don Juan Negrin.

Estado.—Decreto disponiendo que pase al Consulado de Gibraltar don Francisco José Marqués, que actualmente desempeñaba el cargo de cónsul en Argón.

Agricultura y Economía.—Decreto disponiendo que los contratos celebrados por los diferentes organismos de la Dirección General de los Servicios de Retaguardia y Transporte se grave con 185 por 100, como impuesto de Derechos reales.

Obras Públicas.—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en la Comisión Hidrográfica del Segura a don Miguel Granados y nombrando para sustituirle a don Antonio Pérez Cano.

Defensa Nacional.—Concediendo la Medalla del Deber a la dotación del barco-bomba "Besós", por los servicios de salvamento prestados recientemente.

Se llama a los hombres útiles de cuarenta a cincuenta y cinco años para las fortificaciones de Valencia

Valencia, 29.—El alcalde de Valencia ha dirigido a los Consejos Municipales de las provincias de Albacete, Murcia, Alicante, Ciudad Real, Cuenca y Guadalupe la siguiente comunicación:

"Habiendo terminado los trabajos de recolección en los campos y teniendo conocimiento de que bastantes refugiados de Castellón y otras provincias se encuentran sin colocación en las anteriormente mencionadas, nos dirigimos a los alcaldes y a los directores de Evacuación para que todos los hombres útiles de cuarenta a cincuenta y cinco años que no tengan trabajo sean enviados a Valencia, con el fin de emplearlos en las brigadas de fortificación.

Necesitamos una cantidad de brazos tal, que aun sumando muchos los que se presenten, estamos convencidos de que no serán bastantes para todos los trabajos que hay emprendidos. Así, pues, nadie debe estar en paro, y hombres útiles que están percibiendo la ayuda material de las oficinas de Evacuación o la ayuda de los Consejos Municipales debe cesar ésta tan pronto sean requeridos para el trabajo y se nieguen a presentarse. Con este ofrecimiento hacemos una labor práctica y necesaria mediante la movilización de todos los hombres útiles para los trabajos de defensa de Levante. Los trabajadores así movilizados se presentarán en las oficinas del Frente Popular de Valencia. No es necesario resaltar que necesitamos obreros, en particular de los oficios de la construcción, mineros, campesinos, etc., pues los trabajos son de índole de fortificación. (Febus.)

CAPITOL EL LUNES 3 Inauguración de la temporada con el estreno de

Advertisement for 'El Diputado del Baltico' featuring a portrait of a man and the text 'La más prodigiosa interpretación'.

La Federación de la Industria de Espectáculos Públicos de España felicita a Negrin

Barcelona, 29.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos de España. Se dió cuenta de haberse resuelto algunas dificultades que había para convocar la próxima reunión en que ha de quedar constituido el Comité Regional de Enlace de la Industria en Cataluña.

En contestación a una carta del representante de esta Federación en la zona no catalana se acordó ofrecerle las facilidades necesarias para el desempeño de su misión.

También se acordó felicitar al presidente del Consejo y ministro de Defensa por su reciente discurso en Ginebra, que ha transformado internacionalmente el concepto que se tenía de nuestra lucha. Se nombró representante de la Federación de la Industria del Espectáculo en el Comité Nacional a Virgilio Llanos. (Febus.)

NECROLOGICAS

Miguelito Mazo Hernández

A la temprana edad de nueve meses, y víctima de una cruel y rápida dolencia, ha fallecido esta madrugada en Madrid la preciosa criatura Miguelito Mazo Hernández, hijo de nuestros queridos camaradas Gregoria Hernández y Manuel Mazo.

Sean los compañeros Mazo, que cuentan en esta casa con tantas simpatías y afectos, el dolor que nos ha producido la irremediable desgracia que pesa sobre ellos en estos momentos y tengán la certeza de que participamos en su justa condolencia por la muerte del amado hijo. Reciban al mismo tiempo la pública expresión de nuestro sincero sentimiento por tan fatal pérdida, que consideramos como nuestra.

El entierro se verificará mañana, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Doce de Octubre, 16, al cementerio municipal.

"DIARIO OFICIAL"

Los certificados de identidad para militares

Barcelona, 28.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica las siguientes circulares: Disponiendo nuevas normas para la impresión y distribución de los certificados de identidad para militares al objeto de la uniformidad en la estampación de las huellas dactilares.

Concediendo la Medalla del Valor con la pensión anual de 1.000 pesetas, por cinco años, al mayor de Infantería don Manuel Alvarez Alvaréz, como premio a su distinguida actuación en las operaciones realizadas para el paso del Ebro. (Febus.)

Otro traidor a la vista

Ricardo Zamora, al servicio de los invasores en San Sebastián

Barcelona, 29.—Se sabe que el que fué destacado futbolista Ricardo Zamora, que había estado en Francia desde el comienzo de la rebelión, actuando en diversos equipos de infima categoría, se halla actualmente en San Sebastián, a donde se ha dirigido cuando sus condiciones físicas eran un obstáculo para su contratación en clubs de cierta categoría.

Responsable de unos laboratorios, detenido

Intentó sobornar a los agentes con diez mil pesetas

Valencia, 29.—La Policía ha detenido a Antonio Martínez Pablo, responsable de los Laboratorios Garasa, por tener ocultas grandes existencias de colonias extranjeras, pasta dentífrica, jabón de afeitar, etc. Se le ocuparon también 177.000 pesetas en billetes y plata. En el momento de ser detenido intentó sobornar a los agentes de Policía ofreciéndoles 10.000 pesetas.

Las tropas de la República, en brillantes contraataques, ocuparon nuevas posiciones en el sector del Ebro, del frente del Este

Fueron derribados tres aviones extranjeros

En los frentes de Levante, Centro y Andalucía fueron rechazados los ataques enemigos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—En el sector del Ebro, las tropas españolas, en brillante contraataque, desalojaron ayer al enemigo de la cota 371. Otras fuerzas republicanas atacaron la cota 281, situada en las inmediaciones de la carretera general, y tras durísimo combate la conquistaron, rechazando los reiterados ataques de las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por muchos tanques, y a las que causaron extraordinario número de bajas.

Por fuego antiaéreo fueron abatidos un trimotor extranjero y un caza Fiat que ametrallaba nuestras posiciones. En combate aéreo, los aviones españoles derribaron un Messerschmidt.

LEVANTE.—El enemigo realizó golpes de mano sobre algunas de nuestras posiciones de la zona oriental. Todos ellos fueron totalmente rechazados.

CENTRO.—Fué rechazado rotundamente un intento enemigo en la zona de Lozoya.

ANDALUCIA.—Las tropas españolas continuaron rechazando todos los contraataques enemigos a Horno de la Cal, sufriendo los facciosos gran quebranto.

EXTREMADURA.—Sin noticias de interés."

Detención de fascistas, desertores y otros maleantes

La Policía ha practicado las siguientes detenciones por las causas que a continuación se expresan:

Por pertenecer a F. E., Justo Díaz García.

Por supuesta desafección, Vicente Aguirre de la Obra.

Por indocumentado, Carlos Liórens López.

Por desertor, Mateo Barrera Rodríguez.

Por hurto: José Pérez González y Angel Nieto Villa.

Por sustracción: Amparo Pomares Ripio y Carmen Hernández González.

Por maleantes: Luis Félix Escobar, Antonio y José Nombela Díaz y Elias Rodríguez Madrid.

Por diversas causas: Andrés Manuel Casaus Olmos, José Cabezón Calvo, Atanasio Rubio Fernández y Dorothea Jaraba Viejo.

Aviso importante para los parientes de anormales

La Agrupación Española de Padres, Familiares y Protectores de Anormales Mentales, de Madrid, ruega a todos los familiares asociados que tengan hijos anormales evacuados a Torrente (Valencia) y Villajoyosa (Alicante), así como a los que tienen enfermos en los Manicomios de Valladolid (Hombres) y de Sevilla (Mujeres), se pasen por el domicilio de la misma, Príncipe, número 18, los jueves, de seis a ocho de la tarde, para comunicarnos noticias interesantes relacionadas con dichos enfermos.

A los contribuyentes por arbitrio sobre perros

De acuerdo con lo prevenido en el estatuto de Recaudación vigente se pone en conocimiento de los contribuyentes por arbitrio sobre perros que la cobranza del mismo, en periodo voluntario, comenzará a efectuarse a partir del día 1 de octubre del año actual en las oficinas recaudatorias que se expresan, perdiéndose que, pasado dicho periodo voluntario que expirará el día 30 de noviembre, se procederá por la vía ejecutiva contra aquellos contribuyentes que se encontraran al descubierto.

Oficina recaudatorias: Centro, Congreso y Universidad: Cervantes, 15.

Hospicio, Fernando VI, número 8.

Chamberí: Abascal, 5 (prolongación).

Buenavista, Inclusa y Latina: General Pardiñas, 57.

Hospital: Caravaca, 4. Palacio: Alcalá, 104.

Advertisement for 'Pardiñas' featuring the text 'MAÑANA, EL BARBERILLO DE LAVAPIES la famosa zarzuela del glorioso BARBIERI'.

J. S. U.

CLUB AHORA

Se pone en conocimiento de todos los militantes y simpatizantes de este Club que mañana viernes, a las seis de la tarde, se celebrará asamblea general para tratar asuntos de interés.

Se crea el Premio España para conmemorar el descubrimiento de América

Barcelona, 29.—El ministro de Instrucción Pública ha firmado un decreto en el que dispone que con motivo de la conmemoración anual del descubrimiento de América, y a fin de contribuir a estrechar las relaciones intelectuales, se crea un premio especial extraordinario con el nombre de Premio España, que se otorgará cada año a la obra de autor hispanoamericano que se haya producido en los cuatro años anteriores, dentro de las secciones siguientes: Literatura, Historia, Ciencias y Arte. Se otorgará el premio, de cada cuatro años, a cada una de las secciones citadas. Consistirá en una valiosa medalla grabada expresamente y en la entrega de 25.000 pesetas. Aunque los autores pueden facilitar la labor del Jurado mediante el envío de las obras, no será indispensable dicho requisito. (Febus.)

Partido Comunista

LA CONFERENCIA DE AYER DE PETRONILLA MACÍ

Se ha reanudado el ciclo de conferencias del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista, con la pronunciada ayer en el Cine Goya, por Petronilla Mací, con el tema "El movimiento de mujeres: unidad y tareas".

Con el local lleno, hizo historia del desarrollo del movimiento de mujeres en España hasta los momentos actuales, exponiendo cómo han intervenido cada vez más en las actividades sociales y políticas y cómo se han ido capacitando.

Analizó las tareas de la mujer en estos momentos, y la necesidad de su incorporación al trabajo.

Abogó por la unidad de las mujeres de todo el pueblo español para que, siguiendo las normas del Gobierno, se llegue al triunfo final, arrojando al fascismo invasor de nuestra patria. Fué muy aplaudida.

Presidió el camarada Vázquez. RAMON MENDEZONA ANTE EL MICROFONO DE UNION RADIO

Anoche, por el micrófono de Unión Radio, el miembro del Comité Provincial del Partido Comunista de Madrid, Ramón Mendezona, se dirigió a los obreros, campesinos y soldados, y a todo el pueblo de Madrid, para explicar el significado del pleno celebrado recientemente por el Comité Provincial.

Glosó las numerosas intervenciones habidas en el mismo, para sacar la consecuencia de que se ha podido comprobar con profunda satisfacción los progresos obtenidos en el camino de la unidad entre las fuerzas antifascistas de Madrid. Esa unidad conquistará definitivamente la victoria sobre todos nuestros enemigos.

Hizo resaltar que ha sido un pleno de trabajo e ideas prácticas, y terminó el camarada Mendezona vitoreando al glorioso Ejército popular, a la unión de todo el pueblo madrileño y al Gobierno de Unión Nacional.

FRACCION S COMUNISTAS

Mañana viernes, de seis a nueve, y el sábado de diez a una, todos los comunistas de Dependientes de Bares se pasarán por Los Madrazo, 34.

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirán los directivos comunistas de la Construcción y los Comités de Fracción, en Los Madrazo, 34.

A las ocho se reunirán los comunistas de Comercio, en Zurbano, 5 y 7.

G. S. S.

AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

La Secretaría de este Grupo ha quedado instalada en el domicilio de la Unión de Grupos, Velázquez, 47, los días lunes, miércoles y viernes, de seis a ocho.

TRABAJADORES DEL COMERCIO

Se convoca a todos los afiliados para mañana viernes, de siete a nueve de la noche, para un asunto de sumo interés.

El nuevo Comité Nacional de Enlace de la Industria de Espectáculos Públicos

Barcelona, 28.—Ha celebrado reunión el Comité Nacional de Enlace de la Industria de Espectáculos Públicos (U. G. T.-C. N. T.). El Comité quedó constituido en la siguiente forma:

Presidente, José Martí, U. G. T.; vicepresidente, Jaime Nebot, C. N. T.; secretario, Enrique Gómez, C. N. T.; vicesecretario, Manuel Fernández, U. G. T., y vocales, Miguel García y Juan Carreras, U. G. T. y C. N. T., respectivamente. (Febus.)

Acto de despedida en honor de la Delegación de la Flota republicana

Ayer tarde tuvo efecto en el ministerio de Marina un simpático y sencillo acto de despedida en honor de la Delegación de la Flota republicana que se encuentra en Madrid, y de los combatientes del ejército del Centro.

El delegado de Marina, Juan Sender, pronunció un vibrante y patriótico discurso de despedida, que fué contestado por el comisario político de la Flota, Seguí, quien tuvo palabras de agradecimiento por las atenciones recibidas en la heroica capital de la República de España; pronunció frases de encendido elogio para el pueblo madrileño y, en párrafos muy inspirados, entonó un canto a la gesta gloriosa de la defensa de Madrid, que es, dice, donde el espíritu se conforta y recobra nuevos bríos para seguir luchando por la independencia de España hasta la victoria definitiva de la causa republicana.

Los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo al final de sus discursos.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Sentencias de los Tribunales de Madrid

Los Tribunales Especiales de Guardia han visto un expediente de subsistencia contra Mateo Ibáñez Muro, que ocultaba en su domicilio 42 botes de leche condensada. Ha sido condenado a tres meses de internamiento en campo de trabajo y al pago de una multa de tres mil pesetas. En caso de que no pueda pagar dicha multa será sustituida por seis meses de trabajo a favor del Estado o Municipio.

Esos mismos Tribunales han visto una causa contra Encarnación Casado, por el delito de derrocamiento, y ha sido condenada a seis años y un día de internamiento en campo de trabajo, con la aceptoría de pérdida de derechos políticos durante el mismo tiempo.

El Tribunal de Alta Traición y Espionaje en Valencia

Valencia, 28.—Se ha constituido en la Audiencia uno de los tres Tribunales Especiales designados por el Gobierno para juzgar los delitos de alta traición y espionaje. Está presidido por el magistrado don Enrique Cerezo, e inmediatamente comenzó su actuación, celebrando varios juicios a puerta cerrada. (Febus.)

Advertisement for 'iojo AL ANUNCIO!' featuring a drawing of a pen and the text 'CAMARADAS MILITARES Y TODA CLASE DE TROPAS HASTA LOS GENERALES FELIX GARCIA el decano para la compra y venta de estilográficas en verlagoras ocasión en el 4 de la Plaza de Nicolás Salmerón. Las mejores marcas: Saubert, Parker, Conklin, Waterman, Polikan, Eversham y Kawaco'.

Advertisement for 'EL CAMARADA EUGENIO DE LA PRESA MILICIANO DE LA CULTURA FALLECIO EN MADRID EL DIA 29, A LOS 53 AÑOS DE EDAD Su mujer, Justa Pascual, y familia participan a sus amistades tan sensible pérdida. El entierro se efectuará mañana, a las once de la mañana, desde el Hospital Militar, Velázquez, 90, hasta el Cementerio de la Almudena.'

Chamberlain anunció en la Cámara de los Comunes la conferencia de Munich y que Hitler había accedido a retrasar la movilización veinticuatro horas

Londres, 28.—La sesión de esta tarde en la Cámara de los Comunes había despertado gran expectación, y bastante antes de la hora anunciada la Cámara estaba abarrotada de gente y la tribuna pública con extraordinaria concurrencia.

A las tres menos diez sube a la tribuna el jefe del Gobierno, quien comienza diciendo: "Estamos ante una situación sin precedentes desde 1914."

Chamberlain hace después historia de las gestiones de Runciman en Praga y de sus entrevistas posteriores en Berchtesgaden y Godesberg con Hitler.

A continuación, el primer ministro anuncia que Hitler ha accedido a retrasar la movilización por veinticuatro horas, y añade, finalmente, que se le ha invitado a celebrar mañana una conferencia con Hitler en Munich.

Dice también que Daladier y Mussolini han aceptado igualmente asistir a dicha entrevista.

La Cámara levantó seguidamente la sesión y continuará sus trabajos el lunes próximo. (Fabra.)

El llamamiento de la Marina a filas

Londres, 28.—En la reunión de esta mañana del Consejo privado el rey firmó cuatro proclamas llamando a filas a los reservistas de todas las categorías del ejército del Mar británico.

La medida afecta a los marinos, Infantería de Marina de reserva normal, etc.

Una de las proclamas amplía indefinidamente el servicio en filas de oficiales, marinos e Infantería de Marina que prestan servicio actualmente.

También son llamados los reservistas que pertenecen actualmente a la Marina mercante, los cuales se incorporarán por grupos, de acuerdo con las necesidades de cada centro de reclutamiento. (Fabra.)

La respuesta de la U. R. S. S. y de Italia al llamamiento de Roosevelt

Completo acuerdo con la gestión

Moscú, 29.—En contestación al mensaje que el Gobierno de los Estados Unidos ha dirigido a la U. R. S. S. proponiéndole que actúe cerca de Alemania y Checoslovaquia para que continúen las gestiones con objeto de resolver pacíficamente el conflicto en litigio, el comisario del pueblo Pontenkin contestó ayer manifestando que el Gobierno de la U. R. S. S. estaba de completo acuerdo con el de los Estados Unidos en la gestión.

Después hizo resaltar la conducta de la U. R. S. S., encaminada siempre a mantener la paz, y señaló que varias veces pidió la convocatoria de una reunión internacional para adoptar medidas oportunas.

El Gobierno de la U. R. S. S. está dispuesto a cooperar de nueva manera activa en dichas gestiones. (Fabra.)

Entrega del mensaje en Roma

Roma, 28 (urgente).—A primera hora de la tarde el embajador de los Estados Unidos en Roma visitó a Mussolini y le entregó un mensaje del Presidente Roosevelt. (Fabra.)

La respuesta de Mussolini

Roma, 28.—El mensaje de Mussolini contestando al del presidente Roosevelt dice, entre otras cosas, que ha realizado cuanto ha podido, por su parte, para asegurar la solución pacífica del conflicto checoslovaco, y alude a las trágicas consecuencias que para Europa representaría una guerra. Añade que está, por consiguiente, dispuesto a prestar su ayuda para que el pleito se resuelva mediante procedimientos pacíficos o negociaciones, sin recurrir a la fuerza.

El documento termina rogando al embajador de los Estados Unidos que haga patente al presidente Roosevelt su agradecimiento por la importancia que concede a su ayuda. (Fabra.)

Gestión en Tokio

Tokio, 28.—El embajador norteamericano en esta capital ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, al que pidió, en nombre de su Gobierno, que aconsejase a Hitler la aceptación de una solución pacífica del problema checoslovaco. (Fabra.)

MUJERES!

En las colas existe la provocación fascista. ¿Seréis capaces de destruirla?

El discurso de Goering no ha tenido importancia, pero una orden dada a la Marina mercante sí la tiene

Berlín, 28.—Esta tarde ha pronunciado Goering su anunciado discurso en Lustgarten.

El ministro de Propaganda no hizo alusión alguna a la conferencia de Munich, limitándose a reiterar, en estilo familiar, los párrafos del discurso pronunciado el lunes por Hitler y lanzar diatribas contra las democracias, cuidándose muy bien de no aludir a los llamamientos de Roosevelt.

Repitió que el mundo se equivocaba al comparar a la Alemania de hoy con la de 1919, que capitulaba fácilmente, e insistió en que el asunto de los sudetes es una cuestión de honor, y amenazó con que no se hará caso al Presidente Benes en lo que considera el dirigente alemán deseos de ganar tiempo.

Afirmó que detrás de los alemanes está su Ejército.

Siguió injuriando al Presidente Benes y dijo que el centro de la política mundial se ha trasladado ahora a Berlín.

Terminó con un elogio del dictador italiano y diciendo: "Venirá lo que sea. El 'Führer' ordena y los alemanes le siguen."

Orden a los navíos mercantes

Berlín, 28.—Todos los navíos mercantes alemanes han recibido la orden de reintegrarse a sus bases.

Hungría no ha movilizizado

Budapest, 28.—Se desmiente que Hungría haya procedido a la movilización. Únicamente han sido adoptadas algunas medidas de seguridad en las fronteras.

El Presidente de la República checoslovaca es de origen español Cuando tenía quince años marchó desde Torre Vieja a Francia, donde se educó

Barcelona, 28.—"El Socialista" publica una información según la cual el Presidente Eduardo Benes es de origen español. Un representante de dicho periódico ha tenido una entrevista con la joven de diecinueve años Rosa Benes Torregrosa, natural de Torre Vieja, viuda de un soldado republicano, muerto durante la defensa de Lérida. Rosa se ha expresado en la siguiente forma:

"Don Eduardo Benes es hermano de mi madre, Leocadia Benes Torregrosa. Esta nació en el pueblo de La Mata, pequeña aldea próxima a Torre Vieja. Con mi madre vivía en Torre Vieja una hermana mía, llamada Salomé. Mi tío Eduardo es el de más edad de los tres hermanos. Yo sólo sé que era un personaje principal. Manteníamos con él correspondencia, aunque muy espaciada y escrita en francés. Actuaba de intérprete el capellán del pueblo, quien muchas veces nos dijo: 'No sabéis aún quién es este pariente vuestro. Es ministro de una República que está muy lejos. Es de los políticos más destacados de Europa.' En 1936 mi tío nos invitó a trasladarnos a Checoslovaquia o, por lo menos, que fuera mi hermano menor. Desde luego, el señor Benes nos ha ayudado en varias ocasiones y él nos compró la casita que tenemos en Torre Vieja."

Rosa Benes no sabe si el Ilustre Presidente nació en Torre Vieja. Lo que sí sabe es que estuvo allí, y que, teniendo unos quince años marchó a Francia, donde se educó."

ULTIMA HORA

Los cuatro almorzaron juntos y esta tarde han empezado las conversaciones

Mussolini y Hitler coinciden en Kufstein

Kufstein, 29.—Mussolini llegó a Kufstein a las nueve y veinticinco. Poco antes había llegado Hitler en tren especial. Ambos salieron un cuarto de hora después para Munich. (Fabra.)

Llegan todos a Munich

Munich, 29.—Mussolini e Hitler han llegado a las once.

Daladier aterrizó a las once y cuarto.

Ayer se reunió el Consejo de ministros y asistió el presidente de las Cortes

Negrín informó extensamente de los trabajos en la S. de N.

Barcelona, 29.—Ayer, a las dos de la tarde, se reunió el Consejo de ministros bajo la presidencia del doctor Negrín, quien expuso a sus compañeros el resultado de los trabajos de la representación de la República Española en la Sociedad de Naciones.

Después el Gobierno deliberó sobre diversos problemas de orden interior. A una parte de la reunión asistió el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio. (Febus.)

Desmintiendo una falsa noticia

No es cierto que se haya aplazado la incorporación de los reclutas del 23

Barcelona, 29.—El subsecretario del ejército de Tierra facilitó la siguiente nota:

"Ha llegado a conocimiento de esta Subsecretaría que se ha puesto en circulación la falsa noticia de haberse aplazado por unos días la incorporación de los movilizados del reemplazo de 1923, especie que revela un origen completamente tendencioso, ya que subsiste la incorporación inmediata en los C. R. I. M. correspondientes de aquellos individuos. Los que no lo hubiesen verificado en el plazo correspondiente se atenderán a las sanciones energéticas a que se hubiesen hecho acreedores, salvo que hubiesen dejado de hacerlo por causa justificada." (Febus.)

Chamberlain llegó a las doce. (Fabra.)

Almuerzan juntos en el domicilio de Hitler

Munich, 29.—Hitler ha invitado a almorzar en su domicilio particular de Munich a Chamberlain, Daladier y Mussolini.

Las conversaciones comenzarán inmediatamente después de la comida.

Hipótesis y comentarios de periódicos londinenses

Londres, 29.—Según los redactores diplomáticos y corresponsales extranjeros de diversos periódicos londinenses, la idea francobritánica en la conferencia de Munich será conseguir de Alemania la abolición del plazo fijado en el memorándum alemán, proponiendo un sistema de retirada progresiva de las tropas checas y la ocupación, también progresiva, por los efectivos alemanes de los territorios sudetes.

Algunos dicen que podría autorizarse al Ejército alemán a ocupar casi inmediatamente ciertas regiones fronterizas no fortificadas. Una cortina de tropas neutrales (francobritánicas) podría separar a los Ejércitos alemán y checoslovaco.

Parece que lo antes posible se invitará a Praga a enviar un representante a Munich.

Según el corresponsal del "Daily Mail" en Roma, "Mussolini y Ciano harán proposiciones que rebasan en mucho el problema checoslovaco". Se cree en Roma que podrá hallarse una solución en veinticuatro horas y trabajar inmediatamente en un arreglo general.

Mussolini desea que la cuestión de las minorías húngara y polaca quede resuelta en Munich, y proponer un plan de cooperación económica en el terreno de los armamentos entre las cuatro potencias.

Se espera también que Mussolini plantee la cuestión española. (Fabra.)

Un mensaje de Suiza a Hitler y Benes

Berna, 29.—El Consejo Fede-

ral ha decidido enviar a Benes e Hitler un mensaje en favor de la paz, y afirmando, una vez más, el deseo de Suiza de mantener su neutralidad a toda costa. (Fabra.)

El significado de los llamamientos de Roosevelt

Nueva York, 29.—El "New York Herald Tribune" analiza la posición de los Estados Unidos en caso de un conflicto europeo.

Los llamamientos de Roosevelt, redactados cuidadosa y admirablemente, han tenido primordial importancia para los Estados Unidos. Si la crisis no fuese resuelta, estos llamamientos tendrán, tal vez, consecuencias de gran alcance. No se trata de una contribución positiva a la paz, sino que establecen responsabilidades. Si a pesar de todo, Hitler provocara la guerra mundial, estos mensajes serían para las democracias europeas una prenda importantísima de la simpatía de los Estados Unidos." (Fabra.)

El problema del abastecimiento de Valencia

Valencia, 29.—Esta mañana se han reunido en el Ayuntamiento los representantes de las dos Federaciones de Campesinos, U. G. T.-C. N. T., el Secretariado Provincial de la U. G. T. y la Federación Local de la C. N. T., un delegado de la disuelta Federación de Asentadores, con el

Consejo Municipal de Abastos, y el presidente de Mercados, para tratar a fondo el problema de abastecer Valencia y hallar una solución que, sin lesionar los intereses de los productores, beneficie también a la población civil.

La reunión duró cerca de hora y media. Y en ella se discutió ampliamente la solución. De acuerdo todos los reunidos, se redactaron unas normas que se someterán a la aprobación del Consejo Municipal en su próxima reunión. (Febus.)

El Comité Nacional de la U. G. T. acordó ratificar la adhesión al Gobierno Negrín, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español

Y reclamar de sus dos millones de afiliados de la zona leal que presten su colaboración más entusiasta a todas las decisiones del Gobierno

Barcelona, 29.—En la primera reunión del Comité Nacional de la U. G. T. se ha aprobado una resolución que dice: "El Comité Nacional de la U. G. T., después de examinar la actual situación política y militar, ratifica la adhesión al Gobierno presidido por el doctor Negrín, auténtico intérprete de la voluntad de resistencia del pueblo español. La U. G. T. expresa su adhesión a la declaración política formulada por el Gobierno, contenida en los trece puntos, que permiten dar satisfacción a los legítimos anhelos de la clase obrera, interesada en evitar toda deformación del contenido político, social y económico de dicha declaración política, que corresponde al mantenimiento de la República democrática y popular, en la que se encuentran salvaguardados los intereses de la clase obrera y su mejoramiento social. Al hacer esta declaración, la U. G. T. reclama de sus 7.500.000 afiliados y de sus dos millones de afiliados de la zona leal que presten su colaboración más entusiasta a todas las decisiones del Gobierno. La discusión de esta propuesta de la Comisión Ejecutiva fue amplia. Se presentó un voto particular del miembro de la Comisión Ricardo Zabala, que fué rechazado." (Febus.)